

НЕДЕЛЯ БИОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА



На снимке: во время презентации кафедры экологии.

В конце февраля – начале марта по уже сложившейся традиции в нашем университете прошла Неделя биологического факультета. Все без исключения преподаватели и студенты приняли активное участие в ее мероприятиях, тем самым еще раз доказав, что биофак – большая дружная семья.

В первый день преподаватели кафедры экологии и охраны природы подготовили презентацию «Направления работы кафедры экологии и охраны природы, филиала кафедры ГУО «Гимназия № 6 г. Витебска» и студенческой группы общественных экологов». На мероприятие были приглашены студенты 1-го и 2-го курсов, педагоги и учащиеся 10 – 11-х классов этой гимназии.

Студенты 4-го курса, члены волонтерского отряда «Экологический патруль», рассказали о своей работе, успехах, достижениях и планах. Затем руководитель отряда И.А. Литвенкова вручила удостоверение общественных экологов юношам и девушкам 3-го и 4-го курсов специальности «Биоэкология». А первый секретарь БРСМ университета Мария Крупская поздравила группу общественных экологов, занявших первое место в республиканском конкурсе «Молодежь за чистоту городов и сел», и вручила ребятам диплом и денежный приз.

Познавательный доклад «Экологические проблемы современного мира: второе предупреждение ученых человечеству» подготовил учащийся 11-го класса ГУО «Гимназия № 6 г. Витебска» Владислав Беляков.

В конце мероприятия выступили заведующий кафедрой Г.Г. Сушко и преподаватели, которые рассказали об основных научно-исследовательских направлениях своей работы и представили баннер «СНИЛ “Экология городской среды”».

В этот день свои работы – вышивки – презентовала старший преподаватель кафедры зоологии С.П. Коханская. Светлана Петровна уже много лет коллекционирует фигурки и другие предметы в виде сов и с удовольствием вышивает этих птиц. Поэтому неслучайно ее экспозиция называлась «Совы не то, чем они кажутся...».

Наверняка запомнилась студентам-биологам 2-го и 3-го курсов встреча с руководителем Витебского регионального центра героико-патриотического воспитания молодежи «Пошук» Л.Н. Бруевой, организованная преподавателями кафедры зоологии Г.А. Лешко и С.П. Коханской.

Лариса Наумовна не только поделилась с молодежью своими воспоминаниями о встрече с Петром Мироновичем Машеровым, но и рассказала о работе поисковых отрядов по восстановлению имен воинов, погибших в боях за Беларусь в годы Великой Отечественной войны. Лариса Бруева также отметила, что на сайте «Память народа» каждый может попытаться найти сведения о боевом пути и наградах своих дедов и прадедов, воевавших на фронтах ВОВ.

Кафедра анатомии и физиологии БФ совместно с УЗ «Витебский областной диагностический центр» провела семинар «Инсульт. Коротко о главном». Об инсульте, его симптомах, причинах и первой помощи при этом заболевании рассказала Юлия Игоревна Науменко, врач-невролог ВОДЦ.

28 февраля на факультете прошел круглый стол «Стресс и его влияние на организм челове-



На снимке: Ахмедова Говхер, студентка 1 курса БФ, получила сертификат на получение «10» баллов по химии.



На снимке: С.П. Коханская со своими работами.



На снимке: выступает Л.Н. Бруева.

Фото из архива биологического факультета.

ка», организованный доцентом кафедры анатомии и физиологии М.В. Шилиной для студентов 2-го курса. В рамках круглого стола ребята рассмотрели физиологические основы приспособленности мужчин и женщин к стрессу, узнали, что все системы, участвующие в стрессорной реакции, в женском организме, по сравнению с мужским, более чувствительны и менее устойчивы. А уровень кортизола – основного гормона стресса – в состоянии покоя в 2 – 3 раза выше у женщин, чем у мужчин.

Юноши и девушки также обсудили, как лучше справляться со стрессом в зависимости от типа нервной системы и как физические нагрузки могут помочь снизить уровень стресса и улучшить общее состояние организма.

Студенты 32-й группы в последний день февраля вместе со старшим преподавателем кафедры ботаники И.М. Морозовым отправились в ботанический сад на экскурсию под названием «В гостях у прекрасного цимбидиума». Ребята познакомились с разнообразием оранжевых растений и цветущих орхидей, в том числе с цимбидиумом.

Уже много лет на кафедре географии существует традиция проводить в рамках Недели биологического факультета интеллектуальные состязания для студентов. И этот год не стал исключением. 28 февраля здесь прошла мультимедийная олимпиада по географии, во время которой все желающие могли проверить свои знания по физической и социально-экономической географии.

Активное участие в олимпиаде приняли студенты-географы всех курсов, а победителями стали Татьяна Авсянкина (43-я группа) и Анастасия Новикова (33-я группа) и Денис Быков (43-я группа).

В форме интеллектуально-интерактивного состязания «Своя игра» прошло соревнование двух студенческих команд – «В смысле» и «Квадрат». Игра включала вопросы из различных областей географии, в которых, как оказалось, лучше разбираются ребята из команды «Квадрат».

В день, посвященный кафедре химии, доцент Т.А. Толкачёва, куратор 11-й группы, представила мероприятие на конкурс «Лучший куратор ВГУ – 2018». Татьяна Александровна пригласила членов конкурсной комиссии, преподавателей кафедры химии, студентов 1-го и 4-го курсов, учеников педагогических классов, чтобы познакомить их с историей кафедры химии, рассказать о современных направлениях ее работы и о деятельности двух передовых научных школ – «Биохимия здорового образа жизни» (научный руководитель – доктор биологических наук, профессор А.А. Чиркин) и «Теория и методика обучения химии» (научный руководитель – доктор педагогических наук, профессор Е.Я. Аршанский).

В Неделе биологического факультета приняли участие и первокурсники. Студенты 11-й и 12-й групп состязались в турнире по химии «Битва эрудитов». По итогам пяти этапов победу одержала команда 11-й группы. Все участники были награждены сладкими призами, а двое студентов (по одному из каждой команды) выиграли сертификаты на получение «10» баллов по химии.

А.Н. ДУДАРЕВ,
старший преподаватель
кафедры анатомии и физиологии.